
 

 

accfin.hmu.gr  ΤΕΥΧΟΣ 7 Φεβρουάριος  2026  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενα τεύχους: 

Editorial 2 

Επαγγελματικές Πιστοποιήσεις 3 

Εκδηλώσεις Προβολής του Τμήματος 4 

Εκδηλώσεις ΠΠΣ και Erasmus+ 5 

Επιστημονικά Συνέδρια και Σεμινάρια 6 

Ερευνητικές Επιτυχίες και Διακρίσεις Μελών ΔΕΠ 12 

Εξωστρέφεια 15 

Άρθρα στον Τύπο 18 

Επιστημονικές Δημοσιεύσεις 21 
  

 Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής 

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 

HELLENIC MEDITERRANEAN UNIVERSITY 

NEWSLETTER 



 

 

accfin.hmu.gr  ΤΕΥΧΟΣ 7 Φεβρουάριος  2026  
 

Editorial 

Αγαπητή Αναγνώστρια, αγαπητέ Αναγνώστη,  

σας καλωσορίζουμε στο νέο Newsletter του Τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής του 
Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου! 

Το χειμερινό εξάμηνο του νέου ακαδημαϊκού έτους 2025-26 ξεκίνησε για το Τμήμα μας με δύο 
πολύ σημαντικά γεγονότα. Από τη μία, πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία η διοργάνωση του 
πρώτου διεθνούς επιστημονικού συνεδρίου στα Χρηματοοικονομικά, τη Λογιστική, τη Διοίκηση 
και την Ενέργεια (FAME). Σκοπός του συνεδρίου ήταν να αναδείξει την αλληλεπίδραση των 
πεδίων αυτών με την Τεχνητή Νοημοσύνη, αλλά και να δώσει έμφαση σε σύγχρονα ζητήματα που 
επηρεάζουν την Παγκόσμια Οικονομία. Στις δύο ημέρες που διήρκησε το Συνέδριο, είχαμε τη 
χαρά να φιλοξενήσουμε σημαντικούς ομιλητές τόσο από τον ακαδημαϊκό και επαγγελματικό 
χώρο όσο και από θεσμικούς οργανισμούς, επιτελικές και ρυθμιστικές αρχές. Σημαντικό να 
τονίσουμε τη συνδρομή των προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών του Τμήματός μας στη 
διοργάνωση και υποστήριξη του Συνεδρίου.  

Από την άλλη, το Τμήμα μας είχε την τιμή να καλωσορίσει στην ευρύτερη οικογένειά του έναν 
σπουδαίο Έλληνα Καθηγητή του εξωτερικού, τον κ. Παναγιώτη (Πάνο) Παρδαλό, διακεκριμένο 
ομότιμο Καθηγητή του Πανεπιστημίου της Φλόριντα, στον οποίο απονεμήθηκε ο τίτλος του 
Επίτιμου Διδάκτορα του Τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής του Ελληνικού 
Μεσογειακού Πανεπιστημίου. Θεωρούμε βασική προτεραιότητα να τιμούμε ανθρώπους που 
μπορούν να αποτελέσουν πρότυπα για τις νέες γενιές των φοιτητών μας και ο Καθηγητής κ. 
Παναγιώτης Παρδαλός αποτελεί αναμφίβολα μία τέτοια περίπτωση.   

Σπουδαία νέα είχαμε όμως για τους φοιτητές και τις φοιτήτριές μας και στο πεδίο της διεθνούς 
αναγνώρισης των προγραμμάτων σπουδών του Τμήματος, καθώς τόσο το Πρόγραμμα 
Προπτυχιακών Σπουδών (ΠΠΣ-ΕΛΜΕΠΑ) όσο και το διιδρυματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών 
Σπουδών στη Λογιστική και Ελεγκτική (ΠΜΣ-ΛΕ), έλαβαν πιστοποίηση από το διεθνή Οργανισμό 
πιστοποίησης Association of Chartered Certified Accountants (ACCA).  Πέρα από τη δυνατότητα 
εξαίρεσης που δικαιούνται πλέον οι απόφοιτοι του Τμήματός μας στην εξέταση επιλεγμένων 
ενοτήτων για τη χορήγηση επαγγελματικής πιστοποίησης από το συγκεκριμένο Οργανισμό, η 
πιστοποίηση αυτή αναδεικνύει με τον καλύτερο τρόπο και την ευθυγράμμιση των προγραμμάτων 
σπουδών του Τμήματος με διεθνή πρότυπα ποιότητας αλλά και με τις σύγχρονες απαιτήσεις της 
αγοράς εργασίας.  

Το Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής συνεχίζει να σημειώνει σταθερή πρόοδο και να 
ανταποκρίνεται με συνέπεια στους στρατηγικούς στόχους που θέτει.  

Καλή ανάγνωση!  

Αναπλ. Καθηγητής Ιωάννης Χατζηαντωνίου 

Πρόεδρος του Τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής  
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Επαγγελματικές Πιστοποιήσεις 

ACCA 

 

 

 

ΣΟΕΛ 

 

 

  

Με ιδιαίτερη χαρά, το Τμήμα Λογιστικής και 
Χρηματοοικονομικής της Σχολής Επιστημών Διοίκησης και 
Οικονομίας του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου 
(ΕΛΜΕΠΑ) με έδρα το Ηράκλειο, ανακοινώνει ότι το 
Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών στη Λογιστική και 
Χρηματοοικονομική καθώς και το Δι-ιδρυματικό Πρόγραμμα 
Μεταπτυχιακών Σπουδών στη Λογιστική και Ελεγκτική - που 
διοργανώνεται σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο 
Μακεδονίας - έλαβαν πιστοποίηση από το Association of 
Chartered Certified Accountants (ACCA). 

Το Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής του 
Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου (ΕΛΜΕΠΑ), σε 
συνεργασία με το Σώμα Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών 

(ΣΟΕΛ), με χαρά σας ανακοινώνουν ότι οι απόφοιτοι του 
ΠΠΣ στη Λογιστική και Χρηματοοικονομική και του 

ΔΠΜΣ στη Λογιστική και Ελεγκτική θα έχουν την 
ευκαιρία να λάβουν απαλλαγές που ο οργανισμός (ΣΟΕΛ) 

δίνει σε προγράμματα σπουδών με βάση τα μαθήματα 
που έχουν εξετασθεί επιτυχώς. 

Σχετικοί Σύνδεσμοι:  

» https://soel.gr/ 

Σχετικοί Σύνδεσμοι:  

» https://accfin.hmu.gr/acca/  

» https://www.accaglobal.com/gb/en.html 

https://soel.gr/
https://accfin.hmu.gr/acca/
https://www.accaglobal.com/gb/en.html
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Εκδηλώσεις Προβολής του Τμήματος 

ΣΠΟΥΔΑΖΩ ΚΡΗΤΗ 

 

Η εκδήλωση έγινε 

διαδικτυακά ενώ υπήρξε η 

δυνατότητα να απαντηθούν 

μέσω γραπτής επικοινωνίας 

και ερωτήσεις που είχαν για 

το Τμήμα μαθητές και 

μαθήτριες που συμμετείχαν 

στην εκδήλωση. Το Τμήμα 

μας θα ήθελε να 

ευχαριστήσει όσους 

συμμετείχαν στην εκδήλωση 

καθώς και την Περιφέρεια 

Κρήτης και την 

Περιφερειακή Διεύθυνση 

Εκπαίδευσης Κρήτης για την 

υποστήριξή τους. 

 

  

Στις 24 Νοεμβρίου 2025 ο Πρόεδρος του Τμήματος Αναπληρωτής Καθηγητής Ιωάννης 
Χατζηαντωνίου είχε την ευκαιρία να παρουσιάσει το Τμήμα σε λύκεια της Περιφέρειας Κρήτης, 
στο πλαίσιο της δράσης της Περιφέρειας Κρήτης με τίτλο:  

«ΣπουδάΖω Κρήτη – Γνώρισε τις Πανεπιστημιακές Σχολές της Κρήτης». 

Σχετικοί Σύνδεσμοι: 

» https://www.youtube.com/watch?v=x0s6X3u5alQ 

» https://www.crete.gov.gr/spoydazo-kriti-gnorise-tis-panepistimiakes-scholes-tis-
kritis-oi-mathites-ton-lykeion-tis-kritis-enimeronontai-gia-tis-epiloges-spoydon/ 

https://www.youtube.com/watch?v=x0s6X3u5alQ
https://www.crete.gov.gr/spoydazo-kriti-gnorise-tis-panepistimiakes-scholes-tis-kritis-oi-mathites-ton-lykeion-tis-kritis-enimeronontai-gia-tis-epiloges-spoydon/
https://www.crete.gov.gr/spoydazo-kriti-gnorise-tis-panepistimiakes-scholes-tis-kritis-oi-mathites-ton-lykeion-tis-kritis-enimeronontai-gia-tis-epiloges-spoydon/
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Εκδηλώσεις ΠΠΣ και Erasmus+ 

 ΔΙΑΛΕΞΗ ΦΟΡΟΕΠΙΛΥΣΙΣ  

Στις 11 Δεκεμβρίου 2025 και στο πλαίσιο των διαλέξεων του μαθήματος 

Φορολογική Λογιστική Ι με υπεύθυνο διδάσκοντα τον Λέκτορα του Τμήματος κ. Ιωάννη Γιαννούλη, 

οι φοιτητές του Τμήματος είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν διάλεξη από τον Διευθύνοντα 

Σύμβουλο της Λογιστικής και Συμβουλευτικής Εταιρείας «Φοροεπίλυσις» κ. Μανόλη Βασιλάκη 

και να ενημερωθούν τόσο για τις γενικότερες εξελίξεις στον κλάδο όσο και για πιο 

εξειδικευμένα θέματα. 

 

 
 

 

 

 

 

Ευχαριστούμε θερμά τον κ. Βασιλάκη για την πολύ καλή συνεργασία με το Τμήμα μας αλλά και 
για τη διάθεσή του να μεταφέρει στους φοιτητές την οπτική της αγοράς και την εμπειρία του 

από τον επαγγελματικό χώρο. 
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ΚΑΛΩΣΟΡΙΣΜΑ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ERASMUS+  

Στις 20 Φεβρουαρίου του 2026 ο υπεύθυνος Erasmus+ του Τμήματος Επίκουρος Καθηγητής κ. 
Δημήτριος Βορτελίνος υποδέχθηκε τους νεοεισερχόμενους φοιτητές Erasmus+ του Τμήματος 
οι οποίοι θα παρακολουθήσουν μαθήματα κατά το εαρινό εξάμηνο του ΑΕ2025-26. 

 

 
 

 
Ευχόμαστε στους φοιτητές και τις φοιτήτριες του προγράμματος Erasmus+ να περάσουν 

υπέροχα και καλή πρόοδο στις σπουδές τους! 
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Επιστημονικά Συνέδρια και Σεμινάρια 

1Ο ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ FINANCE, ACCOUNTING, MANAGEMENT 
AND ENERGY (FAME) 

 

 

 

Όπως προδίδει και ο τίτλος του Συνεδρίου, 

κύριο θέμα ήταν η Τεχνητή Νοημοσύνη (ΤΝ) και 

οι εφαρμογές της στα Χρηματοοικονομικά, τη 

Λογιστική, τη Διοίκηση και την Ενέργεια. Θερμές 

ευχαριστίες σε όσους και όσες συμμετείχαν 

τόσο στην οργάνωση όσο και στις επιστημονικές 

παρουσιάσεις, καθώς και στους χορηγούς μας οι 

οποίοι πίστεψαν και στήριξαν έμπρακτα την 

εκδήλωση.  

Το Προεδρείο του Συνεδρίου συγκρότησαν οι κ. 

Χρήστος Φλώρος, Καθηγητής του Τμήματος 

Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής και Μέλος 

του Συμβουλίου Διοίκησης του ΕΛΜΕΠΑ 

(Πρόεδρος), κ. Κώστας Ζοπουνίδης, Καθηγητής 

του Πολυτεχνείου Κρήτης, κα Κωνσταντίνα 

Σπανάκη, Αναπλ. Καθηγήτρια του Audencia 

Business School, και κ. Χρήστος Λεμονάκης, 

Αναπλ. Καθηγητής του ΕΛΜΕΠΑ.  

 

 

Στις 19-20 Σεπτεμβρίου 2025, στις 
εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου στο 

Ηράκλειο, το Εργαστήριο Λογιστικής και 
Χρηματοοικονομικής Διοίκησης (LAFIM) του 

Τμήματος Λογιστικής και 
Χρηματοοικονομικής του Ελληνικού 

Μεσογειακού Πανεπιστημίου (ΕΛΜΕΠΑ) 
διοργάνωσε με ιδιαίτερη επιτυχία το 

 1ο Διεθνές Συνέδριο Finance, Accounting, 
Management and Energy (FAME). 
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Στο Συνέδριο συμμετείχαν με ομιλίες τους ο Διοικητής της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων 

Εσόδων κ. Γιώργος Πιτσιλής, ο Ειδικός Γραμματέας Τεχνητής Νοημοσύνης και Διακυβέρνησης 

Δεδομένων κ. Βασίλης Καρακατζούνης, ο Επιχειρησιακός Υποδιοικητής της Εθνικής Αρχής 

Κυβερνοασφάλειας Δρ. Γιάννης Παυλόσογλου, καθώς και ο Γενικός Γραμματέας 

Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων κ. Αθανάσιος Σταβέρης.  

Το Συνέδριο τίμησαν επίσης με την παρουσία τους σημαντικοί επισκέπτες ομιλητές, όπως ο 

Καθηγήτης κ. Πάνος Παρδαλός, Ομότιμος Καθηγητής Τεχνητής Νοημοσύνης στο Πανεπιστήμιο  

της Florida, και ο Καθηγητής κ. Ξενοφών Κουφτερός, Καθηγητής Τεχνητής Νοημοσύνης στο 

Texas A&M University, ο Καθηγητής κ. Παντελής Σκλιάς, Πρύτανης του Πανεπιστημίου Νεάπολις 

Πάφου, ο Καθηγητής κ. Βασίλης Χαρμανδάρης, Πρόεδρος στο Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας 

(ΙΤΕ), η κα Ανθή Πινακουλάκη από την PFK, ο κ. Γιάννης Κρασονικολάκης από την εταιρεία Grant 

Thornton, ο κ. Μιχαήλ Σενετάκης από την Deloitte, καθώς και ο Διευθύνων Σύμβουλος της 

εταιρείας Foroepilysis κ. Μανόλης Βασιλάκης. 
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Επιλεγμένες εργασίες, υψηλής ποιότητας, που 
παρουσιάστηκαν στο συνέδριο αναμένεται να 

δημοσιευθούν στα επιστημονικά περιοδικά 
Information Systems Frontiers, Discover Analytics 

και Operations Research Forum. 

Σχετικοί σύνδεσμοι:  

» https://hmu.gr/diethnes-synedrio-fame-2025-techniti-noimosyni-kai-efarmoges-sta-
chrimatooikonomika-sto-elmepa/ 

» https://www.cretalive.gr/kriti/sto-elmepa-me-thema-tin-tehniti-noimosyni-diethnes-
synedrio-fame 
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STAFF SEMINAR 

 

 

Το σεμινάριο είχε τίτλο ‘Forecasting disaggregated inflation rate by different household 

groups: The Greek case’ και διοργανώθηκε στο πλαίσιο της Δράσης «Χρηματοδότηση της 

Βασικής Έρευνας (Οριζόντια υποστήριξη όλων των Επιστημών), Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας (Ελλάδα 2.0)». 

 

 

Την Πέμπτη 2 Οκτωβρίου 2025 
πραγματοποιήθηκε επιστημονική 

παρουσίαση στην αίθουσα 
σεμιναρίων της Σχολής Επιστημών 

Διοίκησης και Οικονομίας με 
προσκεκλημένους ομιλητές τους 

Καθηγητές του Τμήματος 
Οικονομικής και Περιφερειακής 

Ανάπτυξης του Παντείου 
Πανεπιστημίου Κοινωνικών και 

Πολιτικών Επιστημών κ. Σταύρο 
Ντεγιαννάκη και κ. Γεώργιο Φίλη, 
καθώς και τον κ. Παναγιώτη Δελή 

διδάκτορα του Τμήματος. 
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ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ  

Το Σάββατο 8 Νοεμβρίου 2025 η Επίκουρη Καθηγήτρια του Τμήματος κα Χριστιάννα Χειμωνάκη, 

σε συνεργασία με το 14ο ΠΤ Ανατολικής Αττικής του Οικονομικού Επιμελητηρίου της Ελλάδας, 

πραγματοποίησε στο Επιμελητήριο Ηρακλείου ενημερωτικό σεμινάριο επιμόρφωσης με θέμα 

«Η σχέση μεταξύ του προϋπολογισμού και της κατάστασης ταμειακών ροών». 

 

 

  

 

 

Το σεμινάριο διοργανώθηκε στο πλαίσιο 
της διαρκούς ενημέρωσης – επιμόρφωσης 
των μελών του Οικονομικού Επιμελητηρίου 
και των λογιστών φοροτεχνικών. 

Σχετικός σύνδεσμος:  

» https://oeetak.gr/seminario-irakleio-sxesi-proipologismoy-katastasis-tameiakwn-
rown/ 

https://oeetak.gr/seminario-irakleio-sxesi-proipologismoy-katastasis-tameiakwn-rown/
https://oeetak.gr/seminario-irakleio-sxesi-proipologismoy-katastasis-tameiakwn-rown/
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Ερευνητικές Επιτυχίες και Διακρίσεις 

Μελών ΔΕΠ 

 PRESIDENT ELECT ΣΤΗ ΔΙΕΘΝΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ (MFS)  

 Μία σπουδαία τιμητική διάκριση για τον Καθηγητή του Τμήματός μας Χρήστο Φλώρο, 

σε αναγνώριση της διαχρονικής και ευρείας συνεισφοράς του στον κλάδο της 

Χρηματοοικονομικής Επιστήμης, ήρθε με την ανάδειξή του ως Εκλεγμένου Προέδρου 

(President Elect) στη Διεθνή Εταιρεία Χρηματοοικονομικής (Multinational Finance 

Society, https://www.mfsociety.org/) για το έτος 2026. 

 

 

 Το Διεθνές Συνέδριο της Multinational Finance 

Society διοργανώνεται σε ετήσια βάση και 

αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα και πιο 

καταξιωμένα συνέδρια παγκοσμίως στον κλάδο 

της Χρηματοοικονομικής Επιστήμης. Κάθε χρόνο 

τιμούν το Συνέδριο με την παρουσία τους 

Ακαδημαϊκοί υψηλού κύρους με διεθνώς 

αναγνωρισμένο ερευνητικό έργο ενώ αναλύονται 

σύγχρονα και επίκαιρα θέματα στα 

χρηματοοικονομικά. 

 

Η εκλογή του Καθηγητή Χρήστου Φλώρου στο Προεδρείο της Multinational Finance Society 

αποτελεί μία ιδιαιτέρως τιμητική διάκριση που ανταποκρίνεται στο πνεύμα ωφέλιμης 

προσφοράς και αριστείας που ενθαρρύνεται στο Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής του 

Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου. Ευχόμαστε στον Καθηγητή Χρήστο Φλώρο καλή 

επιτυχία και καλή δύναμη στα νέα του καθήκοντα! 

 

 

Σχετικός σύνδεσμος:  

» https://www.patris.gr/kriti/sto-proedreio-tis-diethnous-etaireias-xrimatooikonomikis-
o-kathigitis-tou-elmepa-xristos-floros/ 

» https://www.mfsociety.org/society/board 

https://www.patris.gr/kriti/sto-proedreio-tis-diethnous-etaireias-xrimatooikonomikis-o-kathigitis-tou-elmepa-xristos-floros/
https://www.patris.gr/kriti/sto-proedreio-tis-diethnous-etaireias-xrimatooikonomikis-o-kathigitis-tou-elmepa-xristos-floros/
https://www.mfsociety.org/society/board
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ΛΙΣΤΑ STANFORD-ELSEVIER 

 

Ο Πρόεδρος του Τμήματός μας, Αναπλ. 

Καθηγητής Ιωάννης Χατζηαντωνίου 

συμπεριλαμβάνεται για δεύτερη συνεχόμενη 

χρονιά στην κατάταξη με το κορυφαίο 2% των 

επιστημόνων παγκοσμίως. Την κατάταξη 

επιμελείται ομάδα ερευνητών του 

Πανεπιστημίου Stanford των ΗΠΑ με 

επικεφαλής τον Καθηγητή John PA Ioannidis 

και δημοσιεύεται από τον έγκριτο διεθνή 

εκδοτικό οίκο Elsevier. 

 

 

 

 

 

 

Σχετικοί σύνδεσμοι:  

» https://accfin.hmu.gr/diethnis-diakrisi-gia-to-elmepa-19-meli-dep-sti-lista-stanford-
ton-koryfaion-epistimonon/ 

 

Η διάκριση αυτή αφορά τη διεθνή απήχηση, την επιδραστικότητα και την εν γένει συνεισφορά 

του ερευνητικού έργου του κ. Χατζηαντωνίου στην παγκόσμια επιστημονική κοινότητα. 

Πρόκειται για μία σημαντική διεθνή αναγνώριση η οποία αναδεικνύει τις αξίες και το υψηλό 

επίπεδο της ερευνητικής δραστηριότητας του Τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής 

του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου. 

https://accfin.hmu.gr/diethnis-diakrisi-gia-to-elmepa-19-meli-dep-sti-lista-stanford-ton-koryfaion-epistimonon/
https://accfin.hmu.gr/diethnis-diakrisi-gia-to-elmepa-19-meli-dep-sti-lista-stanford-ton-koryfaion-epistimonon/
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 ΕΘΑΑΕ-ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ  

 

 

  

Ο Ομότιμος Καθηγητής κ. Αγιομυργιανάκης, έχει 

εργαστεί επι σειρά ετών σε Ανώτατα Εκπαιδευτικά 

Ιδρύματα σε Ελλάδα και Εξωτερικό και διαθέτει 

σημαντική εμπειρία στον Πανεπιστημιακό κλάδο.  

   

  

Ο Ομότιμος Καθηγητής του Τμήματός μας κ. Γεώργιος Μ. Αγιομυργιανάκης εκλέχθηκε Μέλος 

του Συμβουλίου Αξιολόγησης και Πιστοποίησης (ΣΑΠ) της Εθνικής Αρχής Ανώτατης 

Εκπαίδευσης (ΕΘΑΑΕ – https://www.ethaae.gr)!   

 

Η επιλογή του ως Μέλος του Συμβουλίου Αξιολόγησης και Πιστοποίησης της ΕΘΑΑΕ αποτελεί 

ιδιαίτερη τιμή για το Τμήμα μας, ενώ τονίζει και τη σημασία της προσφοράς και της συνέπειας 

στην προσπάθεια για τη συνεχή βελτίωση του ακαδημαϊκού περιβάλλοντος. 
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Εξωστρέφεια 

ΑΝΑΓΟΡΕΥΣΗ ΕΠΙΤΙΜΟΥ ΔΙΔΑΚΤΟΡΑ   

 

Η τιμητική αυτή διάκριση απονεμήθηκε στον Καθηγητή Παρδαλό ως αναγνώριση της 

μακρόχρονης, πολυδιάστατης, και εξαιρετικά σημαντικής συνεισφοράς του στους τομείς των 

Εφαρμοσμένων Μαθηματικών, της Ανάλυσης Δεδομένων, αλλά και της επιστημονικής έρευνας. 

Το έργο του χαρακτηρίζεται από ακαδημαϊκή αριστεία, καινοτομία και βαθιά κοινωνική 

ευαισθησία. 

 

 

Με ιδιαίτερη επισημότητα πραγματοποιήθηκε την 

Πέμπτη 18 Σεπτεμβρίου 2025, στο Αμφιθέατρο 

Εκδηλώσεων της Σχολής Επιστημών Υγείας του 

Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου (ΕΛΜΕΠΑ), 

η τελετή αναγόρευσης του διεθνούς φήμης 

Καθηγητή Παναγιώτη (Πάνου) Παρδαλού σε Επίτιμο 

Διδάκτορα του Τμήματος Λογιστικής και 

Χρηματοοικονομικής της Σχολής Επιστημών 

Διοίκησης και Οικονομίας. 
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Στην τελετή παρευρέθηκαν μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας, εκπρόσωποι θεσμικών 

φορέων, φοιτητές/τριες αποδίδοντας τιμή στον διακεκριμένο επιστήμονα. Το 

πρόγραμμα περιλάμβανε: προσφώνηση από τον Πρύτανη του ΕΛΜΕΠΑ, Καθηγητή Νίκο 

Κατσαράκη, χαιρετισμό από τον Πρόεδρο του Τμήματος, Αναπληρωτή Καθηγητή Ιωάννη 

Χατζηαντωνίου, παρουσίαση του επιστημονικού έργου του τιμώμενου από τον Καθηγητή 

Χρήστο Φλώρο, μέλος του Συμβουλίου Διοίκησης του ΕΛΜΕΠΑ.Κορυφαία στιγμή της 

εκδήλωσης αποτέλεσε η ομιλία του Καθηγητή Παρδαλού με τίτλο «Impact of AI on the 

Economics of Sustainability», στην οποία ανέδειξε τις βαθιές μεταβολές που επιφέρει η 

Τεχνητή Νοημοσύνη στην οικονομία και την πορεία προς ένα βιώσιμο μέλλον. Η ομιλία 

του άνοιξε γόνιμο διάλογο για τις προκλήσεις και τις ευκαιρίες που αναδύονται στη 

σύγχρονη εποχή της τεχνολογικής μετάβασης.  

 

 

 

 

 

 

Η αναγόρευση του Καθηγητή Παρδαλού αποτελεί τιμή για το ΕΛΜΕΠΑ και 

επιβεβαιώνει τον ρόλο του ως κέντρο ακαδημαϊκής και επιστημονικής 

αριστείας. 
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Σ Υ Ν Τ Ο Μ Ο  Β Ι Ο Γ Ρ Α Φ Ι Κ Ο   

 

Ο Καθηγητής Παναγιώτης (Πάνος) Παρδαλός γεννήθηκε 

στο Δροσάτο (Μεζίλο) Αργιθέας το 1954 και αποφοίτησε 

από το Πανεπιστήμιο Αθηνών (Τμήμα Μαθηματικών). Έλαβε 

το διδακτορικό του δίπλωμα (Επιστήμες Υπολογιστών και 

Πληροφορικής) από το Πανεπιστήμιο της Μινεσότα. Είναι 

ομότιμος διακεκριμένος καθηγητής στο Τμήμα 

Βιομηχανικής Μηχανικής και Μηχανικών Συστημάτων του 

Πανεπιστημίου της Φλόριντα και συνεργαζόμενος 

καθηγητής των Τμημάτων Βιοϊατρικής Μηχανικής και 

Επιστήμης Υπολογιστών & Πληροφορικής & Μηχανικής. 

Επιπλέον, είναι ακαδημαϊκός σύμβουλος του εργαστηρίου 

για τα δίκτυα και τις εφαρμογές στην Ανώτατη Σχολή 

Οικονομικών Επιστημών της Μόσχας. Ο Πάνος Παρδαλός 

είναι ένας παγκοσμίως αναγνωρισμένος ερευνητής στη 

Βελτιστοποίηση, τη Μαθηματική Μοντελοποίηση, τα 

Ενεργειακά Συστήματα, τις Χρηματοοικονομικές 

Εφαρμογές και τις Επιστήμες Δεδομένων. Είναι μέλος των διεθνών οργανισμών AAAS, AAIA, 

AIMBE, EUROPT και INFORMS και του απονεμήθηκε το 2013 το βραβείο Constantin Caratheodory 

Prize της Διεθνούς Εταιρείας Παγκόσμιας Βελτιστοποίησης. Επιπλέον, ο Πάνος Παρδαλός έχει 

τιμηθεί με το βραβείο EURO Gold Medal 2013 που απονέμεται από την Association for European 

Operational Research Societies. Στον Καθηγητή Πάνο Παρδαλό έχει απονεμηθεί το υψηλού 

κύρους ερευνητικό βραβείο Humboldt (2018-2019) το οποίο απονέμεται σε αναγνώριση του 

συνόλου των επιτευγμάτων ενός ερευνητή μέχρι σήμερα - θεμελιώδεις ανακαλύψεις, νέες 

θεωρίες, ιδέες που είχαν σημαντικό αντίκτυπο στον επιστημονικό του κλάδο. Είναι ο ιδρυτικός 

εκδότης των περιοδικών Optimization Letters, Energy Systems και συνιδρυτής του International 

Journal of Global Optimization, Computational Management Science και του Springer Nature 

Operations Research Forum. Σημαντικό έργο του με εφαρμογές σε 

Οικονομικά/Χρηματοοικονομικά έχει δημοσιευθεί σε υψηλού κύρους επιστημονικά περιοδικά. 
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Άρθρα στον Τύπο 

ΆΡΘΡΟ ΤΟΥ ΚΑΘΗΓΗΤΗ Χ. ΦΛΩΡΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ ΔΙΔΑΚΤΟΡΑ 
ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ Κ. ΦΩΤΗ ΠΑΠΑΘΕΟΦΑΝΟΥΣ ΣΤΟ HUFFPOST 

 

Στις 10 Ιανουαρίου 2026 δημοσιεύθηκε άρθρο του 

Καθηγητή του Τμήματος  κ. Χρήστου Φλώρου και του 

Υποψήφιου Διδάκτορα του Τμήματος κ. Φώτη 

Παπαθεοφάνους στο HUFFPOST με τίτλο: Η οικονομία της 

Γαλλικής Επανάστασης και η σημερινή πραγματικότητα. 

 

 

 

 

 

«Η πρόσφατη έγκριση του κρατικού προϋπολογισμού για την 

κοινωνική ασφάλιση στη Γαλλία απομάκρυνε μια ενδεχόμενη νέα 

κρίση. Με το σύνθημα «ένας κακός προϋπολογισμός είναι 

καλύτερος από την απουσία προϋπολογισμού», και με μικρή 

πλειοψηφία, εγκρίθηκε από την γαλλική Εθνοσυνέλευση ο 

προϋπολογισμός του 2026 ακλουθώντας μια στρατηγική 

πολιτικού συμβιβασμού. Και όλα αυτά συμβαίνουν όταν η Γαλλία 

παρουσιάζει το υψηλότερο δημοσιονομικό έλλειμμα στην 

ευρωζώνη και ο φόβος για νέα πολιτική αστάθεια και οικονομική 

αβεβαιότητα θυμίζει άλλες εποχές, όταν η ισχυρή οικονομία της 

πέρασε σε κρίση.  …» 

  

 

Δείτε όλο το άρθρο εδώ:  

» https://www.huffingtonpost.gr/blogs/i-oikonomia-tis-gallikis-epanastasis-kai-i-
simerini-pragmatikotita/ 

https://www.huffingtonpost.gr/blogs/i-oikonomia-tis-gallikis-epanastasis-kai-i-simerini-pragmatikotita/
https://www.huffingtonpost.gr/blogs/i-oikonomia-tis-gallikis-epanastasis-kai-i-simerini-pragmatikotita/
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ΆΡΘΡΟ ΤΟΥ ΚΑΘΗΓΗΤΗ Χ. ΦΛΩΡΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ ΔΙΔΑΚΤΟΡΑ 
ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ Κ. ΦΩΤΗ ΠΑΠΑΘΕΟΦΑΝΟΥΣ ΣΤΟ ΚΡΗΤΩΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ. 

 

Στις 14 Ιανουαρίου 2026 δημοσιεύθηκε 

άρθρο του Καθηγητή του Τμήματος  κ. 

Χρήστου Φλώρου και του Υποψήφιου 

Διδάκτορα του Τμήματος κ. Φώτη 

Παπαθεοφάνους στο Κρητών Επιχειρείν με 

τίτλο: Είναι η σημερινή οικονομία ίδια με 

την οικονομία της δεκαετίας του 1920; 

 

 

 

 

 

«Οι συγκρίσεις μεταξύ της σημερινής οικονομίας και αυτής της δεκαετίας του 1920 

είναι συνηθισμένες αφού και οι δύο περίοδοι χαρακτηρίζονται από ραγδαίες 

τεχνολογικές αλλαγές και αυξανόμενες τιμές περιουσιακών στοιχείων. Έτσι, 

ορισμένοι αναλυτές κάνουν παραλληλισμούς με μια νέα δεκαετία του 1920, την «εποχή 

της Τζαζ», παρομοιάζοντας τη σημερινή οικονομία (κυρίως των ΗΠΑ) με την άνθηση 

που ακολούθησε τον Α’ Παγκόσμιο Πόλεμο και φυσικά τη κατάρρευση που ήρθε στα 

τέλη της ίδιας δεκαετίας. Επιφανειακά, υπάρχουν μερικές ομοιότητες. Ωστόσο, μια πιο 

προσεκτική ματιά αποκαλύπτει βαθιές διαφορές.  …» 

  

 

 

 

Δείτε όλο το άρθρο εδώ:  

» https://cretanbusiness.gr/is-todays-economy-the-same-as-the-economy-of-the-
1920s/ 

https://cretanbusiness.gr/is-todays-economy-the-same-as-the-economy-of-the-1920s/
https://cretanbusiness.gr/is-todays-economy-the-same-as-the-economy-of-the-1920s/
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 ΆΡΘΡΟ ΤΟΥ ΚΑΘΗΓΗΤΗ Χ. ΦΛΩΡΟΥ ΣΤΟ MONEY REVIEW ΤΗΣ 
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗΣ 

 

 

Στις 22 Ιανουαρίου 2026 δημοσιεύθηκε άρθρο του Καθηγητή 

του Τμήματος  κ. Χρήστου Φλώρου στο Money Review της 

Καθημερινής με τίτλο: Πρόωρη αποπληρωμή χρέους, 

επενδύσεις και παραγωγικότητα. 

 

 

 

 

 

 

«Η οικονομική σταθερότητα εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τον τρόπο διαχείρισης 

του χρέους. Σε ένα περιβάλλον αυξημένης αβεβαιότητας, όπως το σημερινό, η 

πρόωρη αποπληρωμή του χρέους συνδέεται με την ενίσχυση των επενδύσεων και 

την αύξηση της παραγωγικότητας. Αυτά αποτελούν κρίσιμους πυλώνες για τη 

μελλοντική ανάπτυξη της οικονομίας μας.  …» 

  

 

 

  

Δείτε όλο το άρθρο εδώ:  

» https://www.moneyreview.gr/opinion/200534/proori-apopliromi-chreoys-
ependyseis-kai-paragogikotita/ 

https://www.moneyreview.gr/opinion/200534/proori-apopliromi-chreoys-ependyseis-kai-paragogikotita/
https://www.moneyreview.gr/opinion/200534/proori-apopliromi-chreoys-ependyseis-kai-paragogikotita/
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Επιστημονικές Δημοσιεύσεις 

✓ Vasileiou, E., Chalkiadaki, A. (2026)., Governance and Drug Prices: An Empirical Analysis 

Within the European Monetary Union, Journal of Prediction Markets, Volume 19(2). 

✓ Vasileiou, E. (2026)., Smoking Habits in Financial Markets: Nicotine, Stock Returns and 

Rationality., Journal of Interdisciplinary Economics, 0(0). 

✓ Papanikolaou, N., Vasileiou, E., & Pantos, T. (2026), Global Attention and Market Resilience: 

Evidence from the Gaza Conflict and Israeli Financial Assets., Economies, 14(2), 61. 

✓ Wanke, P., Tan, Y. and Floros, C. (2026), Do AI Markets Drive Financial Performance in 

Chinese Banks? A Quantum-Inspired (QI) MCDM Approach., Information Systems Frontiers. 

✓ Yannoulis, Y., Vortelinos, D. and Passas, I. (2025), Exploring Audit Opinions: A Deep Dive 

into Ratios and Fraud Variables in the Athens Exchange, Accounting and Auditing. 

✓ Vortelinos, D., Floros, C., Apostolakis, A. and Passas, I. (2025) Hotel Sales during COVID19: 

Evidence from the US. In: Skiadas, C.H., Dimotikalis, Y. (eds) 8th Stochastic Modeling 

Techniques and Data Analysis International Conference and Demographics 2024. SMTDA 

2024. ISTE-Wiley. 

✓ Varouchas, E. G., Arvanitis, S. and Floros, C. (2025), Does Boardroom Ethnic Diversity 

Shape ESG Performance? Insights from the US Banking Sector., Review of Economic 

Analysis, 17(4), 405-434. 

✓ Apostolakis, G. N., Floros, C., Gkillas, K. and Wohar, M. (2025), Financial stress volatility 

dynamics: evidence from a panel garch model of G7 countries, Applied Economics. 

✓ Vasileiou, E., Floros, C. and Gkillas K. (2025), Profitability and risk in cryptocurrency markets: 

testing the Halloween effect and investment strategies, Journal of Economic Studies. 

✓ Kapetanakis, K., Floros, C. and Tan Y. (2025), The diverging impact of climate policy intensity 

and climate adaptation readiness on U.S. bank performance and risk., Journal of 

Environmental Management (ABS 3*). 

✓ Mavrogianni, A., Vasilaki E. and Grydaki M. (2025), Determinants of Students’ Attitude 

Toward History, Data Analysis and Related Applications 5: Models, Methods and Techniques, 

Volume 13 

✓ Grydaki, M., Agiomirgianakis, G. and Sfakianakis, G. (2025), New Evidence on Factors 

Affecting Labour Shares in OECD Countries, International Journal of Finance & Economics. 
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https://onlinelibrary.wiley.com/doi/10.1002/9781394401604.ch21?utm_medium=article&utm_source=researchgate.net
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https://onlinelibrary.wiley.com/doi/book/10.1002/9781394401604
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https://www.tandfonline.com/doi/full/10.1080/00036846.2025.2590116?src=
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